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Έκθεση Πεπραγμένων από τον Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου 

 

Αγαπητοί Φίλοι,  

Το Διοικητικό μας Συμβούλιο 

ολοκληρώνει τη θητεία του και σας 

παρουσιάζω ένα σύντομο 

απολογισμό του έργου του σε όλους 

τους τομείς, την περίοδο 2021 - 2024. 

Είναι γεγονός ότι, στη θητεία αυτή, 

γιορτάσαμε τις μεγαλύτερες επιτυχίες 

των τελευταίων 20 ετών, στηρίξαμε 

περισσότερο από ποτέ τις εθνικές 

ομάδες και τις διεθνείς συμμετοχές 

αθλητών μας, οργανώσαμε αριθμό 

ρεκόρ μεγάλων Διεθνών Αγώνων στην Ελλάδα σε όλα τα ιππικά αθλήματα, κρατήσαμε 

το άθλημα ζωντανό και τους ομίλους σε λειτουργία στη πανδημία, δημιουργώντας έτσι 

συνθήκες ανάπτυξης στη βάση, και διατηρήσαμε την πλήρη εθνική και τοπική 

αγωνιστική δράση σε όλα τα επίπεδα κατά τη διάρκειά της και μετά από αυτή.  Στηρίξαμε 

την ανάπτυξη στην περιφέρεια με αποτέλεσμα σήμερα να έχουμε περισσότερα 

σωματεία με δικαίωμα ψήφου στην περιφέρεια παρά στα μεγάλα κέντρα, 

ενδυναμώσαμε το στελεχιακό δυναμικό και χρειάστηκε να παλέψουμε περισσότερο από 

ποτέ για να παραμείνει το άθλημα στο Ολυμπιακό Ιππικό Κέντρο Μαρκοπούλου. 

Η συμμετοχές, μετά από 20 χρόνια, της Ελληνικής Ιππασίας στους Ολυμπιακούς και 

τους Παρα ολυμπιακούς Αγώνες Παρίσι 2024, αποτέλεσαν τις μεγαλύτερες επιτυχίες του 

αθλήματος.  

Η συμμετοχή της Ιόλης Μυτιληναίου στους Ολυμπιακούς Αγώνες Παρίσι 2024 είναι 

πρώτα από όλα δική της επιτυχία και είναι τεράστια!  
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Η ΕΟΙ συνέβαλε από το 2021 στη διαμόρφωση του συστήματος της Διεθνούς 

Ομοσπονδίας Ιππασίας (FEI) ώστε να διευκολυνθεί η προσπάθειά της για πρόκριση στο 

ατομικό και παρείχε διοικητική υποστήριξη στο πλάνο πρόκρισης της Ιόλης.    

Ευχαριστούμε την Ιόλη που έκανε υπερήφανη την Ελληνική Ιππασία με την καλή της 

εμφάνιση στους Ολυμπιακούς Αγώνες Παρίσι 2024, αξίζουν πολλά συγχαρητήρια στην 

ίδια, στην ομάδα της και στην οικογένειά της που τη στηρίζει. 

Εκτός από την Ιόλη, είχαμε συμμετοχή και άλλου Έλληνα αθλητή στο Παρίσι, του Μιχάλη 

Καλαράκη. Ο Μιχάλης πανάξια κατέκτησε το απαιτούμενο αγωνιστικό επίπεδο με ικανή 

βαθμολογία, γεγονός που επέτρεψε στην ΕΟΙ να κάνει τις απαραίτητες  ενέργειες για να 

εξασφαλίσει από την FEI Ειδική Κάρτα Ελευθέρας Συμμετοχής στο άθλημα της Παρα-

ιππικής Δεξιοτεχνίας στους Παραολυμπιακούς Αγώνες 2024. Η συμμετοχή του Μιχάλη 

είναι η δεύτερη και ήρθε και αυτή 20 χρόνια μετά την τελευταία Ελληνική συμμετοχή στους 

στους Παρα ολυμπιακούς της Αθήνας 2004. 

Ευχαριστούμε και τον Μιχάλη που έκανε υπερήφανη την Ελληνική Ιππασία με την καλή 

της εμφάνιση στους Παραολυμπιακούς Αγώνες Παρίσι 2024, και αξίζουν πολλά 

συγχαρητήρια στον ίδιο, στην προπονήτριά του Μαριάνα Γραμματικάκη, στην ομάδα 

τους και στην οικογένειά του. 

Η συμμετοχή τόσο της Ιόλης όσο και του Μιχάλη στις κορυφαίες αθλητικές 

διοργανώσεις της Ιππασίας και μάλιστα στην εμβληματική εγκατάσταση των 

Βερσαλλιών, έλαβε μεγάλη προβολή και έβαλε την ιππασία σε κάθε Ελληνικό σπίτι, 

αποτελώντας κίνητρο για τους νέους αθλητές και ενθάρρυνση περισσότερων παιδιών 

να ασχοληθούν με την Ιππασία, ενώ ειδικά στην περίπτωση του Μιχάλη το μεγαλύτερο 

επίτευγμα είναι πως άνοιξε ξανά το άθλημα της ιππασίας για άτομα με αναπηρία στην 

Ελλάδα. 

Αγωνιστική δραστηριότητα 

Όπως γνωρίζετε, αναλάβαμε τη Διοίκηση της Ομοσπονδίας τον Μάρτιο του 2021, σε 

δύσκολες συνθήκες για το άθλημά μας και για όλους, εξαιτίας της πανδημίας Covid-19 

αλλά και της επιδημίας ερπητοϊού ιπποειδών EHV-1.  



 

 

 

4 

Στο θέμα της πανδημίας συνεχίσαμε τη σωστή διαχείριση που ξεκίνησε το προηγούμενο 

ΔΣ της ΕΟΙ, από την πρώτη στιγμή της εκδήλωσης της και καταφέραμε εν μέσω 

περιοριστικών μέτρων να δημιουργήσουμε συνθήκες ανάπτυξης του αθλήματός μας. 

Εξασφαλίσαμε, με συντονισμένες και αποτελεσματικές ενέργειες μας, την αδιάκοπη 

λειτουργία των σωματείων και των σχολών καθ’ όλη τη διάρκεια της πανδημίας, 

γεγονός που προσέλκυσε πολυάριθμο νέο κοινό στο άθλημα της ιππασίας.  

Η διοίκηση μας σε συνεχή επαφή και συνεργασία με το Υφυπουργείο Αθλητισμού και 

την ΓΓΑ, εξασφάλισε ώστε η ιππασία να είναι από τα πρώτα αθλήματα στα οποία 

ξεκίνησαν οι αγώνες μετά το lockdown. Χάρη στον συντονισμό και την υποστήριξη της 

ΕΟΙ, η ομιλική δραστηριότητα και η παραγωγή νέων αθλητών από τα σωματεία μας 

εκτοξεύθηκε μέσα στην πανδημία, με αποτέλεσμα την ανάδειξη συνολικά 355 νέων 

αθλητών που απέκτησαν Άδεια Ικανότητας Αθλητή, αμέσως μετά το lockdown σε 

εξετάσεις που για πρώτη φορά πραγματοποιήθηκαν με πρωτοποριακό τρόπο, 

ηλεκτρονικά και με ασφάλεια.  

Στο θέμα του ερπητοϊού EHV-1 των αλόγων που εκδηλώθηκε  τον Μάρτιο 2021, με την 

πολύτιμη καθοδήγηση της Κτηνιατρικής Επιτροπής της ΕΟΙ, ενημερώσαμε αμέσως και 

προληπτικά, τις Ελληνικές Αρχές, τις Ιπποδρομίες ΑΕ και όλους τους Ομίλους και 

αθλητές για την ασθένεια και τους τρόπους προστασίας και αντιμετώπισης αυτής, και, 

σε συνεννόηση με μεταφορείς, ορίσαμε διαδικασίες για την είσοδο ίππων στη χώρα. Η 

διαχείριση αυτή αποδείχθηκε αποτελεσματική και κανένα κρούσμα ερπητοϊού δεν 

εμφανίστηκε στη χώρα μας. 

Πρωταρχικό μας μέλημα αποτέλεσε, η διατήρηση ζωντανής και ποιοτικής αγωνιστικής 

δραστηριότητας, που είναι απαραίτητη για την διατήρηση του ενδιαφέροντος και για την 

επιβίωση του αθλήματος και των ομίλων.  

Υλοποιήσαμε ένα πλήρες εθνικό αγωνιστικό πρόγραμμα, με 170 αγωνιστικές ημέρες 

κατά μέσο όρο ετησίως, στις διάφορες κατηγορίες αγώνων σε τρεις περιφέρειες: Νοτίου 

Ελλάδος, Βορείου Ελλάδος και Νήσων Αιγαίου-Αγωνιστική Περιφέρεια Κρήτης και στα 

αθλήματα της Υπερπήδηση Εμποδίων της Ιππικής Δεξιοτεχνίας και της Ιππικής Αντοχής. 

Στην Αμαξοδήγηση, αν και προκηρύχθηκαν αγώνες από την ΕΟΙ, αυτοί δυστυχώς δεν 

πραγματοποιήθηκαν λόγω έλλειψης ενδιαφέροντος και συμμετοχών από τους ίδιους 
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τους αθλητές, με εξαίρεση το 2023 και το 2024 που πραγματοποιήθηκε ένας 

διασυλλογικός αγώνας στην Αμαξοδήγηση, με λίγες συμμετοχές.   

Επίσης, πραγματοποιήσαμε κατά μέσο όρο κάθε χρόνο, 25 ημερίδες Άδειας Ικανότητας 

Αθλητή – ΑΙΑ, με αποτέλεσμα να αδειοδοτηθούν περισσότεροι από 250 νέοι αθλητές, 

κάθε χρόνο. 

Ως Ομοσπονδία, αναλάβαμε το κύριο βάρος της διοργάνωσης των περισσότερων 

αγώνων Υπερπήδησης Εμποδίων και Ιππικής Δεξιοτεχνίας  στο Ολυμπιακό Κέντρο 

Ιππασίας στο Μαρκόπουλο. Ενώ, στην Αττική, αγώνες ανέλαβαν και τα σωματεία 

Κουβαρά, Μεσογείων,  Καλυβίων και Αττικός. 

Η Διοίκησή μας είναι περήφανη για την μεγαλύτερη ανάπτυξη του αθλήματος στην 

Περιφέρεια.  

Στη Βόρειο Ελλάδα, η άνοδος του αθλήματος με την μεγάλη αύξηση συμμετοχών 

αθλητών και αλόγων, καθώς και η διεξαγωγή περισσότερων αγώνων, την τετραετία 

αυτή, μας επιτρέπουν να μιλάμε για μια πραγματική  επανεκκίνηση του αθλήματος στη 

Βόρειο Ελλάδα.  Τη διοργάνωση αγώνων Εμποδίων και Δεξιοτεχνίας ανέλαβαν το ΙΚΕΜ, 

το ΑΚΙΘ, ο ΙΟΘέρμης, ο ΙΠΟTIΣ  και ο ΙΟΚιλκίς, με την υποστήριξη της ΕΟΙ.  

Να τονίσω εδώ τη συμβολή της εγκατάστασης του ΙΚΕΜ, όπου είχαμε την μεγάλη 

επένδυση της οικογένειας Παπαγεωργίου, με την επέκταση και τον εκσυγχρονισμό της 

ήδη υπάρχουσας εγκατάστασης, με αποτέλεσμα τη δημιουργία μιας σύγχρονης  

ιππικής εγκατάστασης, την IPPOS, ένα πραγματικό στολίδι για ο άθλημά μας, που με την 

παρότρυνση και την υποστήριξη της ΕΟΙ φιλοξενεί με μεγάλη επιτυχία τα τελευταία δύο 

χρόνια πλήθος εθνικών και διεθνών αγώνων, δίνοντας μεγάλη ώθηση στην ανάπτυξη 

του αθλήματος στη Βόρειο Ελλάδα και όχι μόνο.      

Αυξήθηκε η αγωνιστική δραστηριότητα της Αγωνιστικής Περιφέρειας Κρήτης με τη 

συμμετοχή έξι τοπικών σωματείων, με διοργάνωση κατά μέσο όρο 12 αγωνιστικών 

ημερών ετησίως, με αύξηση συμμετοχών στην Ιππική Δεξιοτεχνία, όπου σχεδόν 

διπλασιάστηκαν. Διεξήχθησαν αγώνες σε τρεις από τους τέσσερεις νομούς της Κρήτης, 

τους οποίους ανέλαβαν ο Αθλητικός Ιππικός Όμιλος Κρήτης στο Ηράκλειο, ο Ιππικός 

Όμιλος Ρεθύμνου και για πρώτη φορά, το 2023, ο Αθλητικός Ιππικός Όμιλος Πλακιά. 

Οι αγώνες στην Κρήτη γίνονται με οικονομική και στελεχιακή υποστήριξη από την ΕΟΙ. 
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Στην Ιππική Αντοχή, παρατηρήθηκε η μεγαλύτερη αύξηση νέων αθλητών, ενώ Αγώνες 

διοργάνωσαν τα σωματεία μας στην Πιερία, στη Ρόδο, στο Κιλκίς, στη Καλαμάτα, στη 

Λαμία, ενώ ο Όμιλος Μαραθώνα διοργάνωσε αγώνες στο Καπανδρίτι και στο Κάστρο 

Βοιωτίας και  ο Όμιλος Αυλώνα, επίσης στο Κάστρο Βοιωτίας.  

Η ανάπτυξη αποδεικνύεται από τον ακόλουθο πίνακα με τα επίσημα στοιχεία για τις νέες 

ΑΙΑ  και τις συμμετοχές αθλητών ανά ιππικό άθλημα και ανά έτος. 

 

 ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΑΘΛΗΤΩΝ ΣΕ ΑΓΩΝΕΣ ΑΙΑ 

 ΥΕ ΙΔ ΙΑ ΣΥΝ ΥΕ ΙΔ ΙΑ ΣΥΝ 

2021 403 233 83 719 125 187 74 386 

2022 445 282 203 930 117 100 137 354 

2023 492 275 195 962 143 203 53 399 

2024 499 319 148 966 136 129 50 315 

 

Τουρνουά Ανάπτυξης 

Ενισχύσαμε το θεσμό του «Τουρνουά Ανάπτυξης», που ξεκίνησε από την προηγούμενη 

διοίκηση το 2017, μια σειρά πρωτοποριακών αγώνων, υπερπήδησης εμποδίων και 
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ιππικής δεξιοτεχνίας, εκπαιδευτικού και αναπτυξιακού χαρακτήρα που διεξήχθη το 2021, 

το 2022 το 2023 και το 2024 σε επτά περιοχές της χώρας: Καλαμάτα, Βόλο, Σέρρες, 

Κρήτη, Ρόδο, Κέρκυρα, Καβάλα. Ο θεσμός σημειώνει ιδιαίτερη επιτυχία με μεγάλο τοπικό 

ενδιαφέρον για τα ιππικά αθλήματα, με κινητοποίηση του τοπικού κοινού και των 

φορέων και με αύξηση μελών και δημοφιλίας για το άθλημα της ιππασίας και για την 

ΕΟΙ με την προσέλκυση νέου αίματος και την ανάδειξη 286 νέων αθλητών από την 

περιφέρεια με άδεια ικανότητας. 

Πέρα από κάθε αμφιβολία το Τουρνουά Ανάπτυξης αναδεικνύεται το πιο 

αποτελεσματικό μέσο διάδοσης και ουσιαστικής ανάπτυξης και προβολής του 

αθλήματός μας στην Περιφέρεια. Να σημειώσουμε ότι την ιδέα του Τουρνουά 

Ανάπτυξης είχε ο κ. Στάθης Παναγάκης, ο οποίος έχει το συντονισμό και την υλοποίησή 

του έως σήμερα με μια ομάδα εθελοντών κριτών, προπονητών και σχεδιαστών.  

Στόχος για το Τουρνουά, είναι η επέκτασή του και σε άλλες περιοχές της χώρας και η 

περαιτέρω ενίσχυσή του με την προσθήκη και εκπαιδευτικών σεμιναρίων στην 

Υπερπήδηση Εμποδίων, αφού σήμερα διεξάγονται σεμινάρια μόνο στην Ιππική 

Δεξιοτεχνία. 

 

Διεθνείς Διοργανώσεις στην Ελλάδα 

Στη θητεία μας είχαμε ρεκόρ διεθνών διοργανώσεων στην Ελλάδα, αφού διοργανώσαμε 

περισσότερες από 30 συνολικά, ανάμεσά τους τρία Βαλκανικά Πρωταθλήματα σε τρία 

ιππικά αθλήματα και τρία Κύπελλα Εθνών της προβεβλημένης σειράς Longines EEF 

Series. Από αυτές οι 20 διοργανώθηκαν αποκλειστικά από την ΕΟΙ στο Ολυμπιακό 

Κέντρο Ιππασίας στο Μαρκόπουλο και οι υπόλοιπες από σωματεία μέλη της ΕΟΙ, όπως 

οι διεθνείς αγώνες Υπερπήδησης Εμποδίων στην εγκατάσταση Ippos και το Ιππικό 

Κέντρο Μακεδονίας στη Θεσσαλονίκη, οι διεθνείς αγώνες Ιππικής Αντοχής στον Ιππικό 

Όμιλο Κιλκίς το 2023 και στο Κάστρο Βοιωτίας από τον Ιππικό Όμιλο Αυλώνα, το 2024. 

Αναλυτικά οι σημαντικότερες διεθνείς διοργανώσεις: 
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➢ 2021, 2022, 2023, 2024 “Athens Equestrian Festival” 

Διοργανώσαμε με επιτυχία, κάθε χρόνο τον Ιούνιο, το “Athens Equestrian Festival”  

το οποίο περιλαμβάνει τέσσερις διεθνείς διοργανώσεις Υπερπήδησης Εμποδίων :  

- To Longines EEF Series Athens CSIO3*-W, προκριματικός αγώνας για την 

Περιφέρεια Νότιας Ευρώπης της σειράς αγώνων της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας 

Ιππασίας Longines EEF Series, τμήμα της κορυφαίας σειράς αγώνων Παγκοσμίου 

Κυπέλλου της Διεθνούς Ομοσπονδίας Ιππασίας του Longines FEI Jumping 

Nations Cup Series. Το Athens CSI1* με αγωνίσματα χαμηλών κατηγοριών, το 

Athens CSIYH1* για νεόλεκτα άλογα και το Athens CSIO-Ch αγώνες για παίδες 

αθλητές. 
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➢ 2021, 2023, 2024 Βαλκανικά Πρωταθλήματα.  

Η Διοίκησή μας, θεωρώντας καθοριστικό το θεσμό του Βαλκανικού 

Πρωταθλήματος για την ανάπτυξη των ιππικών αθλημάτων και την απόκτηση 

εμπειρίας διεθνών διοργανώσεων από τους αθλητές μας, ανέλαβε στη θητεία της 

δύο διπλές βαλκανικές διοργανώσεις στα ολυμπιακά αθλήματα της 

Υπερπήδησης Εμποδίων και Ιππικής Δεξιοτεχνίας, τις οποίες οργάνωσε 

παράλληλα στο Ολυμπιακό Κέντρο Ιππασίας Μαρκοπούλου, το 2021 και 

εκτάκτως το 2023, ενώ φέτος, το 2024, οργανώσαμε και το Βαλκανικό 

Πρωτάθλημα Ιππικής Αντοχής, στο Κιλκίς σε συνεργασία με τον Ιππικό Όμιλο 

Κιλκίς. 

➢ Το 2023, Διεθνής Αγώνας Υπερπήδησης Εμποδίων Athens CSI1*, το 

Σεπτέμβριο, στο ΟΚΙΜ, μια εβδομάδα πριν το Βαλκανικό Πρωτάθλημα. 
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➢ Το 2023 και το 2024, δύο Διεθνείς Αγώνες Ippos CSI1* και δύο Ippos CSI2*, την 

Άνοιξη και το Φθινόπωρο, στην εγκατάσταση Ippos στη Θεσσαλονίκη με 

διοργανωτή το Ιππικό Κέντρο Μακεδονίας, υπό την αιγίδα της Ελληνικής 

Ομοσπονδίας Ιππασίας, με μεγάλο αριθμό συμμετοχών. 

➢ Το 2023, Διεθνής Αγώνας Ιππικής Αντοχής στο Κιλκίς σε συνεργασία με τον 

Ιππικό Όμιλο Κιλκίς. 

➢ Το 2024, Διεθνής Αγώνας Ιππικής Αντοχής στο Κάστρο Βοιωτίας, με 

διοργανωτή τον Ιππικό Όμιλο Αυλώνα υπό την αιγίδα της Ελληνικής 

Ομοσπονδίας Ιππασίας. 
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Υψηλός Αθλητισμός – Εθνικές Ομάδες 

Η Διοίκησή μας  έδωσε προτεραιότητα στη στήριξη των Εθνικών μας Ομάδων όλων των 

ιππικών αθλημάτων για την προετοιμασία τους και τη συμμετοχή τους σε μεγάλες 

διοργανώσεις και Πρωταθλήματα στην Ελλάδα και το εξωτερικό. Για το σκοπό αυτό, 

διαθέσαμε στη διάρκεια της θητείας συνολικά 521.000 Ευρώ (ποσά ελεγμένα από 

ορκωτούς ελεγκτές και την ΓΓΑ, που δεν περιλαμβάνουν τη διοργάνωση διεθνών 

αγώνων εντός Ελλάδος)από τον τακτικό προϋπολογισμό της ΕΟΙ μαζί με το σύνολο της 

επιχορήγησης που έλαβε η Ομοσπονδία μας από την φορολογία του στοιχήματος. Ενώ 

εξασφαλίσαμε και επιπλέον κονδύλια από την Ελληνική Ολυμπιακή Επιτροπή, την 

Ελληνική Παρα ολυμπιακή Επιτροπή και τη Διεθνή Ομοσπονδία Ιππασίας από το 

πρόγραμμα Αλληλεγγύης.  

 

Στην Υπερπήδηση Εμποδίων, υποβάλαμε το 2022 στην Ελληνική Ολυμπιακή Επιτροπή 

3ετές Πρόγραμμα Ολυμπιακής Προετοιμασίας για τους Ολυμπιακούς Αγώνες Παρίσι 

2024, στο πλαίσιο μακροπρόθεσμου σχεδιασμού με στόχο και τους Ολυμπιακούς 

Αγώνες Λος Άντζελες 2028, και καταφέραμε να ενταχθεί η Ομοσπονδία μας στο  

πρόγραμμα Τεχνικού Συμβούλου της Ελληνικής Ολυμπιακής Επιτροπής και να καλυφθεί 

απευθείας από την ΕΟΕ ο Τεχνικός Σύμβουλος Αντώνης Πετρής, από το 2022 έως τον 

Απρίλιο του 2024. Θυμίζω ότι το πρόγραμμα Τεχνικού Συμβούλου ξεκίνησε η 

προηγούμενη Διοίκηση και διακόπηκε λόγω της πανδημίας. Στο πρόγραμμα μετείχαν 

αθλητές των κατηγοριών Ενηλίκων και Νέων Ιππέων και κάθε χρόνο 
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πραγματοποιούνταν τουλάχιστον έξι σεμινάρια, ενώ επιπλέον ο Τεχνικός Σύμβουλος 

συνόδευε και καθοδηγούσε τους αθλητές και σε διεθνείς διοργανώσεις. Ακόμη, το 2022, 

οργανώσαμε σειρά σεμιναρίων για αθλητές των κατηγοριών Παίδων και Εφήβων, με 

την ευγενική υποστήριξη της οικογένειας Γιάννη & Μελίσσας Βαρδινογιάννη, στα οποία 

δίδαξε ο φημισμένος Σουηδός τεχνικός, Sylve Sonderstrand. 

 

Στην Ιππική Δεξιοτεχνία 

υλοποιήσαμε πρόγραμμα 

σεμιναρίων για τους 

αθλητές των Εθνικών 

Ομάδων, υπό την 

καθοδήγηση της 

Ολλανδού τεχνικού Inge 

Van Der Scaft. 

Πραγματοποιηθήκαν 

συνολικά εξι σεμινάρια το 

2023 και το 2024. Το 

πρόγραμμα υλοποιείται και με την 

στήριξη του προγράμματος Αλληλεγγύης της Διεθνούς Ομοσπονδίας Ιππασίας.   

 

Στην Ιππική Αντοχή, 

για τους αθλητές 

των Εθνικών 

Ομάδων, 

υλοποιήσαμε δύο 

σεμινάρια το 2023 

και το 2024, με τον 

Γάλλο τεχνικό 

Ρομέν Λαπόρτε 

(Romain Laporte), σε 

Ρόδο και Μαρκόπουλο. Μέρος του κόστους καλύφθηκε επίσης από το πρόγραμμα 

Αλληλεγγύης της Διεθνούς Ομοσπονδίας Ιππασίας.  
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Ακόμη, υποβάλλαμε στην Ελληνική Παραολυμπιακή Επιτροπή  Πρόγραμμα, 

Παραολυμπιακής Προετοιμασίας του αθλητή  Παρα-ιππικής Δεξιοτεχνίας Μιχάλη 

Καλαράκη. Η ΕΠΕ κάλυψε απευθείας μέρος του προγράμματος, με το ποσό των 15.000 

ευρώ, το 2023 και το 2024 το οποίο έδωσε τη δυνατότητα στον Μιχάλη να λάβει μέρος 

σε διεθνείς αγώνες, να προκριθεί και να λάβει μέρος στο Ευρωπαϊκό και το Παγκόσμιο 

Πρωτάθλημα, να συγκεντρώσει βαθμούς στην παγκόσμια κατάταξη και να έχει 

δικαίωμα να ζητήσει κάρτα ελευθέρας συμμετοχής στους Παραολυμπιακούς Αγώνες 

Παρίσι 2024. 

 

Συμμετοχή Εθνικών Ομάδων και αθλητών μας σε διεθνείς διοργανώσεις - διακρίσεις 

Κάθε χρόνο, τα έτη 2021, 2022, 2023, 2024 περισσότεροι από 50  Έλληνες ιππείς και 

αμαζόνες έλαβαν μέρος με τις εθνικές ομάδες αλλά και ατομικά σε διεθνείς αγώνες στην 

Ελλάδα και το εξωτερικό,  πραγματοποιώντας καλές εμφανίσεις, ανάμεσα σε αθλητές 

διεθνούς κύρους.  

Οι διεθνείς αυτές συμμετοχές και επιτυχίες οφείλονται κυρίως στις προσπάθειες των 

ίδιων των αθλητών και των οικογενειών τους, που τους στήριξαν οικονομικά. Και η ΕΟΙ 

όμως συνέβαλε την τετραετία αυτή περισσότερο από κάθε άλλη φορά σε όλες τις 

αποστολές εθνικών ομάδων και στα τέσσερα αθλήματα, καλύπτοντας τα δικαιώματα 

συμμετοχής και επιχορηγώντας τους αθλητές με συγκεκριμένα ποσά για τα έξοδα 

μετακίνησης των αλόγων τους. Ενώ, βεβαίως η ΕΟΙ συνέχισε να συνεισφέρει στο 

συντονισμό και στην υποστήριξη των αποστολών με τις υπηρεσίες της και με αρχηγούς 

ομάδων. 

Εκτός από την τεράστια επιτυχία της Ιόλης και του Μιχάλη στο Παρίσι 2024, πολλές 

ακόμη επιτυχίες των αθλητών μας μας έκαναν περήφανους, την τετραετία αυτή.  

Η σημαντικότερη από αυτές ήταν η πρόκριση και συμμετοχή του Άγγελου Τουλούπη 

στον Τελικό των τελικών του Παγκοσμίου Κυπέλλου στο Ριάντ της Σαουδικής Αραβίας, 

τον Απρίλιο του 2024. Ο Άγγελος έχει εξαιρετικές εμφανίσεις και μεγάλες διακρίσεις τα 

τελευταία χρόνια σε αγώνες Παγκοσμίου Κυπέλλου, που τον έφεραν όχι μόνο στο Τελικό 
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της διοργάνωσης στο Ριάντ, αλλά και στη 4η θέση της ολυμπιακής κατάταξης πίσω 

ακριβώς από την Ιόλη που ήταν στη 2η και 3η θέση με διαφορετικά άλογα. Να 

σημειώσουμε εδώ ότι ο Άγγελος συμμετείχε στο πρόγραμμα τεχνικού συμβούλου και 

αποτελεί το βασικό μέλος της Εθνικής  Ομάδας Υπερπήδησης Εμποδίων. 

Ας δούμε αναλυτικά τις Διεθνείς διακρίσεις των Εθνικών Ομάδων και των αθλητών μας 

ανά έτος. 

2021 

Το 2021, η Ελληνική ιππασία συγκέντρωσε το ενδιαφέρον των φιλίππων χάρη στην 

εκπληκτική εμφάνιση της Ιόλης Μυτιληναίου με το άλογό της Levis de Muze στο 

Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα Υπερπήδησης Εμποδίων, αρχές Σεπτεμβρίου, στη Γερμανία, 

όπου προκρίθηκε στον τελικό και κατέλαβε την 12η θέση στο ατομικό αγώνισμα.  Χάρη 

στα εξαιρετικά αποτελέσματά της όλη τη χρονιά, η Ιόλη ανέβηκε τη χρονιά αυτή στο 

νούμερο 154 της παγκόσμιας κατάταξης, την υψηλότερη θέση ιστορικά έως τότε για 

Έλληνα αθλητή. 

Ακολούθησε ο Άγγελος Τουλούπης στο νούμερο 161, ο οποίος με τη σειρά του και 

αυτός εντυπωσίασε όλη τη χρονιά με τα διεθνή του αποτελέσματα και τη νίκη του στο 

ατομικό Ενηλίκων στο Βαλκανικό Πρωτάθλημα, στο Μαρκόπουλο.  

Η Εθνική Ομάδα Υπερπήδηση Εμποδίων Ενηλίκων έλαβε μέρος στους δύο 

προκριματικούς αγώνες Παγκοσμίου Κυπέλλου, σε Αθήνα και Bojourishte, Βουλγαρίας, 

καθώς και στον Ημιτελικό αγώνα της σειράς στη Βουδαπέστη της Ουγγαρίας, οι 

αθλητές μας κατέκτησαν πολλά μετάλλια σε ατομικά αγωνίσματα, με σημαντικότερα το 

χάλκινο στο Grand Prix της Αθήνας από τη Μόνικα Μαρτίνη και τον Electic Elvis και το 

Χρυσό μετάλλιο της Εθνικής μας Παίδων στο ομαδικό της Αθήνας. 

Στην Ιππική Δεξιοτεχνία, είχαμε συμμετοχή στο Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα στην κατηγορία 

Παίδων με την αθλήτρια Δανάη Γαννοπούλου, τον Ιούλιο στην Ισπανία. 

Οι Εθνικές μας ομάδες συμμετείχαν και στα τρία Βαλκανικά Πρωταθλήματα που 

πραγματοποιήθηκαν το 2021. Στην Υπερπήδηση Εμποδίων και την Ιππική Δεξιοτεχνία, 

στο Μαρκόπουλο, το Σεπτέμβριο,  όπου οι αθλητές μας κατέκτησαν στην ΥΕ 10 μετάλλια, 

από αυτά 5 χρυσά, 2 ασημένια και 3 χάλκινα και στην ΙΔ 9 μετάλλια, 5 χρυσά, 3 ασημένια 

και 1 χάλκινο, καθώς και στην Ιππική Αντοχή τέλος Σεπτεμβρίου στη Ρουμανία. 
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2022 

Το 2022 η μεγαλύτερη 

διάκριση ήρθε και 

πάλι από την Ιόλη 

Μυτιληναίου, η οποία 

είχε μια καταπληκτική 

αγωνιστική χρονιά, με 

συμμετοχές και 

διακρίσεις σε 

μεγάλους αγώνες σε  

Ευρώπη και Αμερική. 

Αποκορύφωμα η πρόκριση και 

συμμετοχή της στο Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Υπερπήδησης Εμποδίων, τον Αύγουστο,  

στο Herning της Δανίας, όπου με το άλογό της L’Artiste de Toxandra κατάφερε να 

προκριθεί στον Τελικό του Πρωταθλήματος και να καταλάβει τη 19η θέση σε σύνολο 103 

συμμετοχών.  

Επίσης, το 2022 ήταν μια εξαιρετική χρονιά και για τον Άγγελο Τουλούπη, ο οποίος με 

τον απίθανο επιβήτορά του Lord Mexx σημείωσε εκπληκτικές εμφανίσεις σε διεθνείς 

αγώνες και Παγκόσμια Κύπελλα, κατακτώντας πολλές και σημαντικές επιτυχίες. 

Ανάμεσα στις επιτυχίες του ήταν η 1η θέση στο Grand Prix της Αθήνας,  η 1η θέση στο 

Grand Prix της Βουδαπέστης και η 2η θέση στο Grand Prix της Gorla Minore στην Ιταλία. 

Οι διακρίσεις αυτές έφεραν τον Άγγελο στην 114η θέση στην Παγκόσμια κατάταξη, την 

καλύτερη που είχε πετύχει ποτέ Έλληνας ιππέας. 

Η Εθνική μας Ομάδα ΥΕ έλαβε μέρος στα Κύπελλα Εθνών, της σειράς του Παγκοσμίου 

Κυπέλλου, στους προκριματικούς αγώνες στην Αθήνα και στην Gorla Minore της 

Ιταλίας, καθώς και στον ημιτελικό της Βουδαπέστης. 

Ακόμη το 2022, η Ελληνική Ιππασία είχε για πρώτη φορά συμμετοχή σε δύο σημαντικές 

διεθνείς διοργανώσεις Υπερπήδησης Εμποδίων. Συγκεκριμένα, με την Άννυ Βατίδη στους 

Παγκόσμιους Ιππικούς Αγώνες Νέων, στη Μέκκα της Ιππασίας, στο Aachen της 

Γερμανίας, τέλη Ιουνίου, όπου κατέκτησε το ασημένιο μετάλλιο με την ομάδα της 
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Ευρώπης και στο Παγκόσμιο Στρατιωτικό Πρωτάθλημα, τον Οκτώβριο στο 

Fontainebleau της Γαλλίας,  μέσω του Ανώτατου Συμβουλίου Αθλητισμού Ενόπλων 

Δυνάμεων, με τρεις επίλεκτους αθλητές οπλίτες: Αντώνη Αντωνίου, Δημήτρη Δρούγα 

και Κωνσταντίνο Μπαλιούση. Οι Έλληνες ιππείς κατέλαβαν την 7η θέση στο ομαδικό, ενώ 

ο Αντώνης Αντωνίου κατέκτησε ασημένιο μετάλλιο στο προκριματικό αγώνισμα. 

Στην Ιππική Δεξιοτεχνία είχαμε τις πολύ καλές εμφανίσεις της Θεοδώρας Λιβανού, σε 

μεγάλους διεθνείς αγώνες, κατακτώντας χάλκινα μετάλλια, ενώ προκρίθηκε και έλαβε 

μέρος στο Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα για αθλητές κάτω των 25 ετών στη Βουδαπέστη.  

Ακόμη, οι αθλητές της Παρα Ιππικής Δεξιοτεχνίας Δήμητρα Ελένη Παντεχάκη και Μιχάλης 

Καλαράκη, συμμετείχαν το 2022 σε τρεις διεθνείς αγώνες, στη Deauville της Γαλλίας, στο 

Kroonenberg της Ολλανδίας και στο Grote Brogel του Βελγίου, όπου κατάφεραν να 

πάρουν την πρόκριση και να λάβουν μέρος στο Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Παρα Ιππικής 

Δεξιοτεχνίας, που πραγματοποιήθηκε στο Herning της Δανίας τον Αύγουστο. Ήταν η 

πρώτη συμμετοχή στην ιστορία της Ελληνικής Ιππασίας στο Παγκόσμιο Πρωτάθλημα 

Para dressage. 

 

2023 

Το 2023 είχαμε στην 

Υπερπήδηση Εμποδίων τις 

πολλές και σημαντικές 

επιτυχίες της Ιόλης 

Μυτιληναίου σε αγώνες 

πέντε αστέρων, που την 

ανέβασαν στη 2η και 3η θέση 

της ολυμπιακής κατάταξης 

με δύο διαφορετικά άλογα 

και της έδωσαν την 

πρόκριση για τους 

Ολυμπιακούς Αγώνες,    

Ακόμη, είχαμε το ασημένιο μετάλλιο 

της Εθνικής μας Ομάδας ΥΕ στο Κύπελλο Εθνών της Αθήνας, με τους αθλητές Άγγελο 
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Τουλούπη, Ηλία Μπαλιούση, Μόνικα Μαρτίνη, Κρίτωνα Ζαφειρόπουλο. Η Εθνική μας 

έλαβε μέρος, εκτός από την Αθήνα, και στον αγώνα στη Gorla της Ιταλίας, προκρίθηκε 

και έλαβε μέρος στον Ημιτελικό του Παγκοσμίου Κυπέλλου, στο Ebreischdorf της 

Αυστρίας, ενώ συμμετείχε και στον  Ειδικό Αγώνα Πρόκρισης Ομάδων στους ΟΑ Παρίσι 

2024, στη Πράγα της Τσεχίας. 

Επίσης, ο Άγγελος Τουλούπης με τις μεγάλες ατομικές επιτυχίες του στη σειρά των 

Αγώνων Παγκοσμίου Κυπέλλου προκρίθηκε το 2023 στον Τελικό της περιοχής μας στην 

Βαρσοβία της Πολωνίας και από εκεί στον Τελικό των τελικών του Παγκοσμίου Κυπέλλου 

στο Ριάντ της Σαουδικής Αραβίας. 

Στην Ιππική Δεξιοτεχνία σημαντικές διακρίσεις είχαμε το 2023 από την αθλήτρια Θεοδώρα 

Λιβανού, που την έφεραν στην 6η θέση της ολυμπιακής κατάταξης. 

Είχαμε επίσης την πρόκριση και συμμετοχή του Μιχάλη Καλαράκη στο Ευρωπαϊκό 

Πρωτάθλημα Παρα ιππικής Δεξιοτεχνίας τον Σεπτέμβριο του 2023 στο Reisenberg της 

Γερμανίας. 

Στην Ιππική Αντοχή, διακρίσεις μας χάρισε η Έφη Κουτσάφτη σε δύο διεθνείς αγώνες, 

στο Samorin της Σλοβακίας και στο Arezzo της Ιταλίας το 2023, ενώ είχαμε διεθνείς 

συμμετοχές του Παντελή Σαλονικιού και άλλων αθλητών. 

Στην Αμαξοδήση είχαμε τη συμμετοχή του Θανάση Χατζόπουλου στο Παγκόσμιο 

Πρωτάθλημα Αμαξοδήγησης Διπλής Ζεύξης στο Haras Dupin στη Γαλλία. 

Ακόμη, τα μετάλλια στα Βαλκανικά Πρωταθλήματα Υπερπήδησης Εμποδίων, όπου οι 

αθλητές μας κατέκτησαν τα 7 από τα 10 συνολικά χρυσά μετάλλια και της Ιππικής 

Δεξιοτεχνίας, όπου κατέκτησαν τα 4 στα 5 χρυσά μετάλλια, που οργανώσαμε στη χώρα 

μας και το ΟΚΙΜ. Συμμετοχή με ομάδα είχαμε και στο Βαλκανικό Ιππικής Αντοχής στο 

Ruse της Βουλγαρίας. 
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2024 

Το 2024, αποτελεί χρονιά ορόσημο για την Ελληνική Ιππασία αφού, όπως ήδη 

αναφέραμε, είχαμε μετά από 20 χρόνια συμμετοχή στους Ολυμπιακούς Αγώνες με την 

Ιόλη Μυτιληναίου και στους Παρα ολυμπιακούς Αγώνες με τον Μιχάλη Καλαράκη, στο 

Παρίσι, με πολύ καλές εμφανίσεις των δύο αθλητών μας, που τίμησαν τα Ελληνικά 

χρώματα. 

Είχαμε ακόμη τη συμμετοχή του Άγγελου Τουλούπη στον Τελικό του Παγκοσμίου 

Κυπέλλου στο Ριάντ, ο οποίος πραγματοποίησε πολύ καλή εμφάνιση και προκρίθηκε 

στον Τελικό γύρο του Τελικού ανάμεσα στους 30 καλύτερους ιππείς του κόσμου. 

Η Εθνική μας Ομάδα ΥΕ έλαβε μέρος στα Κύπελλα Εθνών, της σειράς του Παγκοσμίου 

Κυπέλλου, στους προκριματικούς αγώνες στην Gorla Minore της Ιταλίας και στην 

Αθήνα και προκρίθηκε και έλαβε μέρος στον ημιτελικό της Βουδαπέστης. Μάλιστα η 

Εθνική μας στην Αθήνα κατέκτησε ξανά τη 2η θέση, όπως και το 2023, στο Ομαδικό 

Αγώνισμα του Κυπέλλου Εθνών με τους αθλητές της, Καίτη Λασκαρίδη, Άγγελο 

Τουλούπη, Ηλία Μπαλιούση και Κρίτων Ζαφειρόπουλο. Ακόμη, ο Άγγελος Τουλούπης 

κατέκτησε και τη 2η θέση στο Grand Prix της Αθήνας.  
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Στην Ιππική Δεξιοτεχνία, 

είχαμε διακρίσεις σε 

σημαντικούς αγώνες από τη 

Θεοδώρα Λιβανού, είχαμε 

επίσης τη συμμετοχή της 

Μαλβίνας Νικολαίδη στο 

Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα 

Πόνυ, στο  Opglabbeek  του 

Βελγίου, καθώς και 

συμμετοχές και διακρίσεις 

Ελλήνων αθλητών σε 

αγώνες ΙΔ στο Tsaratsovo της 

Βουλγαρίας. 

Ακόμη, είχαμε συμμετοχή στα 

Βαλκανικά Πρωταθλήματα 

στην Υπερπήδηση Εμποδίων 

και την Ιππική Δεξιοτεχνία στη 

Κωνσταντινούπολη. Oι αθλητές μας κατέκτησαν στην ΥΕ 7 μετάλλια από τα οποία 1 

χρυσό, 3 ασημένια και 3 χάλκινα και 4 χάλκινα μετάλλια στην ΙΔ. Στο Βαλκανικό Ιππικής 

Αντοχής που οργανώσαμε στο Κιλκίς, η ομάδα μας κατετάγη στη 4η θέση στις 5 

συνολικά ομάδες.  

 

Εκπαιδευτικά Προγράμματα  

Σχολές Προπονητών Γ’ και Β’ επιπέδου: Οργανώσαμε Σχολές Προπονητών Γ’ και Β’ 

επιπέδου της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού, στο Ολυμπιακό Κέντρο Ιππασίας 

Μαρκοπούλου, κατά τα διεθνή πρότυπα και σε συνεργασία με τη Διεθνή Ομοσπονδία 

Ιππασίας. Η Σχολή Προπονητών Γ’ επιπέδου ξεκίνησε το Φεβρουάριο και ολοκληρώνεται 

τον Νοέμβριο του 2024, με 60 συμμετέχοντες, ενώ η Σχολή Προπονητών Β’ επιπέδου 

άρχισε τον Οκτώβριο του 2024 και θα ολοκληρωθεί το 2025, με 12 συμμετέχοντες.  
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Σεμινάρια: Οργανώσαμε σεμινάρια Πρώτων Βοηθειών, ενώ σχεδόν κάθε χρόνο 

υλοποιούμε διεθνή σεμινάρια Κριτών και Εποπτών. 

 

Διοικητικά Θέματα 

Να σημειώσουμε ότι από την αρχή του προγράμματος αξιολόγησης ΧΙΛΩΝ της Γενικής 

Γραμματείας Αθλητισμού, το 2021 και κάθε χρόνο, η ΕΟΙ έχει υψηλή κατάταξη και 

συγκκεριμένα τη 2η θέση σε σύνολο 28 ομοσπονδιών ολυμπιακών αθλημάτων, 

σύμφωνα με το κριτήριο της «Διακυβέρνησης», γεγονός που επιβεβαιώνει τη λειτουργία 

της ΕΟΙ σύμφωνα με τις αρχές της διαφάνειας, της καλής οικονομικής διαχείρισης και 

της ορθής διοίκησης. 

 

Πιστοποίηση ISO: Σε διοικητικό επίπεδο, η βελτίωση της λειτουργίας και των υπηρεσιών 

που προσφέρει η Ομοσπονδία στα μέλη και στους αθλητές της είναι για εμάς μια 

συνεχής έγνοια και προτεραιότητα. Κάθε χρόνο από το 2021 ανανεώνουμε τη 

πιστοποίηση της λειτουργίας και των διαδικασιών της ΕΟΙ με πιστοποιητικό ISO 9001, την 

οποία για πρώτη φορά έλαβε η ΕΟΙ το 2019. Μάλιστα, το 2021 η ΕΟΙ έλαβε επιπλέον και 

πιστοποιητικό συμμόρφωσης για την εφαρμογή διεργασιών πρόληψης και 
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προστασίας από τις επιπτώσεις πανδημίας covid 19, σύμφωνα με τις απαιτήσεις του 

εσωτερικού κανονισμού. 

Τεχνολογική αναβάθμιση: Ολοκληρώσαμε τον πλήρη εκσυγχρονισμό των συστημάτων 

μηχανοργάνωσης και έτσι υποστηρίζονται ηλεκτρονικά πλέον όλα τα ιππικά αθλήματα 

που καλλιεργεί η ΕΟΙ. Το σύστημα δηλώσεων συμμετοχών είναι σήμερα πλήρως σε 

ηλεκτρονική μορφή. Ενώ εξασφαλίσαμε την δυνατότητα για τη ζωντανή μετάδοση μέσω 

της ιστοσελίδας της ΕΟΙ  των σημαντικότερων αγώνων μας και των αποτελεσμάτων (live 

streaming &  live results).   

Σύστημα GPS στην Ιππική Αντοχή: Ειδικά για το άθλημα της Ιππικής Αντοχής, 

ικανοποιώντας πάγιο αίτημα των αθλητών και σωματείων, σχεδιάσαμε και υλοποιήσαμε 

σύστημα δορυφορικού εντοπισμού GPS για όλους τους Εθνικούς Αγώνες, με στόχο την 

ασφάλεια των αγωνιζόμενων, την αξιοπιστία των αποτελεσμάτων και τη δυνατότητα 

όλων να παρακολουθούν την πορεία του αγώνα online και real-time από το κινητό και 

τον ηλεκτρονικό υπολογιστή. Επίσης για την Ιππική Αντοχή, αυτή τη στιγμή δοκιμάζεται 

ηλεκτρονικό σύστημα γραμματείας και αποτελεσμάτων με φωτοκύτταρα και αυτόματη 

ενημέρωση, ώστε να λειτουργεί πλήρως και επίσημα μέσα στο 2025.   

Νέο διαβατήριο ίππων: Το 2023 σε στενή συνεργασία με την Κτηνιατρική Υπηρεσία του 

Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων δημιουργήσαμε το νέο διαβατήριο 

αλόγων, σύμφωνα με τα νέα διεθνή πρότυπα και μέσα σε διάστημα λίγων μηνών, μετά 

από έγκρισή του από τις αρχές, αρχίσαμε να εκδίδουμε πλέον το νέο διαβατήριο 

αλόγων. Να τονίσω ότι η Ομοσπονδία μας διεκδίκησε και διατήρησε το δικαίωμα 

έκδοσης διαβατηρίων αλόγων με αποκλειστικό σκοπό την εξυπηρέτηση του αθλήματος.    

Σ΄ αυτό το τομέα η Πολιτεία προσπαθεί να βάλει μια τάξη, καταγράφοντας 

εγκαταστάσεις και ιπποειδή, σε εναρμόνιση με τα διεθνή πρότυπα, καθώς και των 

μετακινήσεων των ιπποειδών προς το εξωτερικό στο σύστημα τρέισις. Γι αυτό, όπου 

φιλοξενούνται άλογα πρέπει η εγκατάσταση να λάβει κωδικό και όλοι οι ιδιοκτήτες να 

δηλώσουν που σταβλίζονται τα άλογά τους.  Σε όλα τα κτηνιατρικά θέματα είναι 

πολύτιμη η συμβολή της Κτηνιατρικής Επιτροπής της Ομοσπονδίας μας. 

Υποστήριξη σωματείων 

Δώσαμε μεγάλη προσοχή και βοηθήσαμε όπου μπορούσαμε, να αποκτήσουν όσα 

σωματεία δεν είχαν την Ειδική Αθλητική Αναγνώριση και να ενταχθούν στο Μητρώο 
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Αθλητικών Σωματείων της ΓΓΑ με αποτέλεσμα σήμερα να έχουμε 49 σωματεία στο 

Μητρώο, από τα οποία τα 32 έχουν και την απαιτούμενη δραστηριότητα για να έχουν 

δικαίωμα ψήφου στη Γενική Συνέλευση.  

Ακόμη, συνδράμουμε όπως μπορούμε στο θέμα της άδειας αθλητικής εγκατάστασης 

των σωματείων μας, η έκδοση της οποίας είναι πέραν των δυνατοτήτων παρέμβασης 

της ΕΟΙ, αφού αφορά το κάθε σωματείο ξεχωριστά και εξαρτάται αποκλειστικά από τον 

Δήμο στον οποίο ανήκει το κάθε σωματείο. Από ότι φαίνεται, η αδειοδότηση είναι πολύ 

πιο εύκολη για τα σωματεία μας στην Περιφέρεια από ότι στην Αττική, όπου ορισμένοι 

Δήμοι καθυστερούν πολλούς μήνες, ζητώντας κάθε φορά και νέα δικαιολογητικά, τα 

οποία μάλιστα δεν προβλέπονται στο σχετικό ΦΕΚ. Πραγματοποιήσαμε συναντήσεις και 

παρεμβάσεις στο Δήμο Αχαρνών, όπου υπάγονται όλα τα σωματεία μας στην περιοχή 

της Βαρυμπόμπης αλλά παρά τις διαβεβαιώσεις των υπευθύνων του Δήμου δεν έχει 

ακόμη λάβει άδεια κάποιο σωματείο της περιοχής και η προσπάθεια συνεχίζεται.   

 

Υποδομές 

Τα θέματα συντήρησης 

υποδομών του Ολυμπιακού 

Ιππικού Κέντρου 

Μαρκοπούλου αν και δεν 

είναι αρμοδιότητα της ΕΟΙ,  

επηρεάζουν πλέον πολύ 

αρνητικά την καθημερινή 

λειτουργία και την ιππική 

χρήση. Έτσι, ο αγώνας για τη 

συντήρηση και την ετοιμότητα του 

Κέντρου για αγώνες είναι καθημερινός.  

Ακόμη, υπάρχουν δυσμενείς συνέπειες από το κλείσιμο του Ιπποδρόμου τον 

Φεβρουάριο του 2024 και κυρίως με το θέμα της Κτηνιατρικής Κλινικής που και αυτή 

έκλεισε και έμεινε η Νότια Ελλάδα χωρίς κλινική αλόγων, με συνέπειες στην περίθαλψη 

των αθλητικών αλόγων, αλλά και στη διεξαγωγή των ιππικών αγώνων. 
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Διαθέσαμε σοβαρά ποσά για τη συντήρηση των αγωνιστικών χώρων του Κέντρου την 

τετραετία αυτή. Οι σημαντικότερες εργασίες συντήρησης και βελτίωσης των 

εγκαταστάσεων του ΟΙΚΜ ήταν η ανακατασκευή του στίβου του Κλειστού ιπποδρομίου 

και του στίβου του αγωνιστικού ιπποδρομίου Ιππικής Δεξιοτεχνίας, καθώς η επισκευή 

της ξύλινης περίφραξης του Κλειστού, που κάναμε το 2022. 

Συστηματική είναι η συντήρηση όλων των στίβων του Ολυμπιακού Κέντρου Ιππασίας 

Μαρκοπούλου, οι οποίοι είναι διαθέσιμοι ανά πάσα στιγμή προς χρήση. 

Ακόμη, πιέζουμε την ΕΤΑΔ για τη συνέχιση της συντήρησης του Κέντρου για να έχουμε 

σήμερα σε ισχύ τη φύλαξη και τη συντήρηση του πρασίνου, καθώς και τη συντήρηση 

των Ηλεκτρομηχανολογικών (Η/Μ), αλλά χρειάζεται να αντιμετωπίζουμε μόνοι μας τα 

προβλήματα στο δίκτυο ηλεκτροδότησης που προκύπτουν από την έλλειψη κονδυλίων 

συντήρησης του Δημοσίου, καθώς και της σχετικής γραφειοκρατίας. 

 

Διεθνείς σχέσεις 

 Όσον αφορά τις διεθνείς σχέσεις, είμαστε 

πολύ περήφανοι που ο Γενικός Γραμματέας 

της Ομοσπονδίας μας, κ. Γιώργος Δημαράς, 

εξελέγη το 2021 Α’ Αντιπρόεδρος της 

Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Ιππασίας και 

μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της 

Διεθνούς Ομοσπονδίας Ιππασίας & Μέλος 

του Διοικητικού Συμβουλίου της Διεθνούς 

Ομοσπονδίας Ιππασίας (FEI Board 

Member), φέρνοντας την Ελληνική ιππασία 

στο κέντρο των αποφάσεων και των 

εξελίξεων του αθλήματος. Ο κ.Δημαράς 

εκπροσωπεί την Ομοσπονδία μας στους 

διεθνείς θεσμούς του αθλήματος μας, στις Γενικές Συνελεύσεις και στα Βαλκανικά 

Συνέδρια. Με τις ενέργειές του, η ΕΟΙ είχε επιρροή στη διαμόρφωση του συστήματος 

πρόκρισης για την Ιόλη στο Παρίσι 2024, εξασφάλισε την Ειδική Κάρτα Ελεύθερης 

Συμμετοχής για τον Μιχάλη στο Παρίσι 2024, ανέλαβε τη διοργάνωση του Longines EEF 
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Series Athens CSIO 3* για μια 5ετία και τη διοργάνωση τριών Βαλκανικών 

Πρωταθλημάτων σε τρία διαφορετικά ιππικά αθλήματα.    

Ακόμη, με δική του εισήγηση, ορίστηκαν η κα Μαριάννα Γραμματικάκη μέλος της 

Επιτροπής Παραιππικής Δεξιοτεχνίας (Paradressage) και η κτηνίατρος κα Κλεοπάτρα 

Τριανταφύλλου μέλος της Επιτροπής Ιππικής Αντοχής (Endurance) της Ευρωπαϊκής 

Ομοσπονδίας Ιππασίας (EEF). Επίσης, η κα Κατερίνα Λυμπέρη είναι Υπεύθυνη 

Βιωσιμότητας (Sustainability Manager) στην Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Ιππασίας. 

Κοινωνικές Δράσεις 

Διάσωση αλόγων. Η υποστήριξη της ΕΟΙ είναι καθοριστική για τη διάσωση αλόγων που 

κινδυνεύουν κάθε χρόνο από πυρκαγιές στην Αττική. Το 2021, η ΕΟΙ συντόνισε μια τιτάνια 

επιχείρηση ασφαλούς εκκένωσης 300 αλόγων, που βρίσκονταν σε Ιππικούς Ομίλους 

και ιππικές εγκαταστάσεις στην περιοχή της Βαρυμπόμπης και τη μεταφορά τους στους 

στάβλους στο Ολυμπιακό Κέντρο Ιππασίας στο Μαρκόπουλο. Σοβαρότερες 

καταστροφές από την πυρκαγιά αυτή είχαμε στις εγκαταστάσεις του ΙΟΒ και του ΙΟΒΟΠ 

με αποτέλεσμα τα άλογά τους να φιλοξενηθούν για πολλούς μήνες στους στάβλους 

του ΟΚΙΜ. Το 2022 είχαμε σοβαρές καταστροφές από φωτιά στην εγκατάσταση του 

ΕΘΙΟΤ στην Παλλήνη και τα άλογά τους παρέμειναν στους στάβλους του ΟΚΙΜ για τρεις 

μήνες περίπου. Το 2023 είχαμε σοβαρές καταστροφές στην εγκατάσταση «Αλέξιππος» 

στα Καλύβια και τα άλογά τους παρέμειναν στους στάβλους του ΟΚΙΜ για τέσσερις 

μήνες περίπου.   Το 2024 είχαμε τις φωτιές στην περιοχή του Μαραθώνα και χρειάστηκε 

να μεταφερθούν άλογα στο Ολυμπιακό Κέντρο, από τις εγκαταστάσεις του ΑΙΟΜ, του 

ΚEΙΜ και «Ιππόλυσης», που κινδύνευαν, ενώ για προληπτικούς λόγους έχουν φιλοξενηθεί 

τα άλογα του ΙΟΑ και του ΑΙΟΒάρης. 

Εδώ, θέλω να τονίσω δύο θέματα: 1ον  την απίστευτη αλληλεγγύη που επιδεικνύει ο 

κόσμος της Ελληνικής Ιππασίας σε αυτές  τις κρίσιμες στιγμές, πραγματικά είναι όλοι για 

έναν και ένας για όλους. Οι άνθρωποι των Ομίλων μας σπεύδουν κάθε φορά με τα 

φορτηγά τους και χωρίς υπερβολή ρίχνονται στις φλόγες με κίνδυνο της ζωής τους, για 

να σώσουν τους αθλητές μας, τα άλογά μας. Και 2ον την ευλογία να έχουμε για τα άλογά 

μας αυτό το καταφύγιο που λέγεται Ολυμπιακό Κέντρο Ιππασίας Μαρκοπούλου.  

Επίσης, η ΕΟΙ ήρθε αρωγός σε θέματα εγκαταλελειμμένων Ιπποειδών,  σε συνεργασία 

με τους συλλόγους ΕΣΠΙ και «Ιππόθεσις», καθώς και στην περίπτωση των ανεπιτήρητων 
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αλόγων του Υμηττού, όπου συμμετείχε στην προσπάθεια για έλεγχο του πληθυσμού 

τους και την προστασία τους.  

Εθελοντική αιμοδοσία: Συνεχίσαμε την Εθελοντική Αιμοδοσία που ξεκίνησε η 

προηγούμενη Διοίκηση της ΕΟΙ με πρωτοβουλία του Εφόρου μας κ. Αντώνη 

Διαμαντάρα, που δημιούργησε Σύλλογο Εθελοντών Αιμοδοτών, με κωδικό «Ιππασία» και 

με αριθμό μητρώου 15610 στις «Κεντρικές Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες Διαχείρισης Εθνικού 

Μητρώου Εθελοντών Αιμοδοτών» και οργανώσαμε, σχεδόν κάθε χρόνο, δύο 

Αιμοδοσίες  σε συνεργασία με το Νοσοκομείο Παίδων Αγία Σοφία και τον Ερυθρό 

Σταυρό, υπό την αιγίδα της Περιφέρειας Αττικής. Συμμετείχαν αθλητές, προπονητές, 

κριτές και φίλαθλοι της Ελληνικής Ιππασίας και συγκεντρώναμε κάθε χρόνο συνολικά 

100 περίπου φιάλες. 

Make a Wish Η ΕΟΙ, κάθε χρόνο, ανταποκρίνεται και στηρίζει το Make a Wish για την 

πραγματοποίηση ευχών που σχετίζονται με την ιππασία και τα άλογα. 

Προβολή του αθλήματος 

Τηλεοπτική προβολή: Κάθε χρόνο, όλες οι διεθνείς διοργανώσεις της ΕΟΙ, όπως οι 

Αγώνες του Athens Equestrian Festival, τα Βαλκανικά Πρωταθλήματα Εμποδίων και 

Δεξιοτεχνίας, καθώς και το Πρωτάθλημα Εμποδίων είχαν απευθείας μετάδοση μέσω live 

streaming από την πλατφόρμα παγκόσμιας εμβέλειας clipmyhorse, ενώ είχαμε και 

τηλεοπτική μετάδοση από το κρατικό κανάλι, την ΕΡΤ, του ομαδικού αγωνίσματος 

“Κύπελλο Εθνών” του διεθνή αγώνα του Παγκοσμίου Κυπέλλου, καθώς και ρεπορτάζ 

από άλλα κανάλια. Να σημειώσουμε ότι το κρατικό κανάλι μετέδωσε το ατομικό 

αγώνισμα Υπερπήδησης Εμποδίων των Ολυμπιακών Αγώνων Παρίσι 2024, όπου 

συμμετείχε η Ιόλη Μυτιληναίου, καθώς και το αγώνισμα Grade I των Παραολυμπιακών, 

όπου έλαβε μέρος o Μιχάλης Καλαράκης. 

 

Social media: Μεγάλη είναι η παρουσία του αθλήματος και στα social media, χάρι στις 

επιτυχίες των αθλητών μας, ενώ η συμμετοχή της Ιόλης Μυτιληναίου στους 

Ολυμπιακούς Αγώνες Παρίσι 2024 και του Μιχάλη Καλαράκη στους Παραολυμπιακούς 

εκτίναξε πραγματικά το ενδιαφέρον. Σήμερα οι ακόλουθοι της σελίδας της ΕΟΙ στο 

Facebook είναι 11.539, τα μέλη της ομάδας είναι 4.400, ενώ η απήχηση ξεπερνά τις 

15.000 σε ορισμένες δημοσιεύσεις.   
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Beactive: Από το 

2021 και κάθε 

χρόνο, η 

Ομοσπονδία μας 

μετά από έγκριση 

της Γενικής 

Γραμματείας 

Αθλητισμού 

πραγματοποίησε 

παράλληλα με τους 

Πανελληνίους Αγώνες 

τη δράση “Δύο καρδιές 

ένας αθλητής” στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού προγράμματος Beactive, όπου κάθε 

χρόνο περισσότεροι από 800 μαθητές από σχολεία του Μαρκόπουλου και γειτονικών 

περιοχών είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν από κοντά όλα τα ιππικά αθλήματα. Για την 

υλοποίηση του προγράμματος αυτού έχουμε την βοήθεια σωματείων μας, 

προπονητών, κριτών, κτηνίατρων, πεταλωτών και αθλητών μας και τους ευχαριστούμε 

πολύ.  

 

Χορηγίες 

Η Διοίκησή μας υλοποίησε με μεγάλη επιτυχία ένα πρωτοποριακό πρόγραμμα 

εξεύρεσης ιδιωτικών πόρων από χορηγούς, έχοντας ως  πρωταρχικό στόχο την στήριξη 

των Εθνικών Ομάδων και τη διατήρηση της δραστηριότητας της και ιδιαίτερα της 

αγωνιστικής.  

Οι Διεθνείς και μεγάλες Εθνικές διοργανώσεις του αθλήματός μας και το χορηγικό 

πρόγραμμα προσέλκυσαν τη συγκινητική υποστήριξη πολλών χορηγών με  συνολικό 

ποσό στη διάρκεια της θητείας από χορηγίες σε χρήματα ύψους 1.137.000 Ευρώ (ποσά 

ελεγμένα από ορκωτούς ελεγκτές και την ΓΓΑ) και σε χορηγίες σε είδος που αποτιμώνται 

περίπου σε 250.000 Ευρώ. 
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Την τετραετία 2021 – 2024, την ΕΟΙ και το άθλημα στήριξαν ο Εθνικός Χορηγός  του 

αθλήματος ο Όμιλος Μυτιληναίου, πλέον Metlen, με τη Protergia, η γενναία χορηγία του 

οποίου αποτέλεσε και την εγγύηση για την ανάληψη των διεθνών διοργανώσεων από 

την ΕΟΙ. Η διεθνής χορηγία της Longines μέσω της Διεθνούς Ομοσπονδίας, καθώς και 

οι εταιρείες Innovis Pharma με τα Nuxe, ο Όμιλος Αντωνίου με Argus Pack, Adori Café, 

Royalty Hotel, η Duxiana, η Connolly, η Paradox Hellas, η εταιρεία αυτοκινήτων 

Πετρόπουλος με το Defender,  η Superfast Ferries, η Luxury Sports, η Masazaki, η Pegaso, 

η Horse Tack, η Secranto, η Plastika Kritis, η Autohellas Hertz, το Holiday Inn, η Ελληνική 

Εταιρεία Αξιοποίησης Ανακύκλωσης, το Ιασώ Γενική Κλινική, η T-press, η 

Architectonofilia και η ΕΡΤ ως χορηγός επικοινωνίας. Ακόμη, με δωρεές ο κ. Σαμ Στάθης, 

η κα Florette Καραδόντη, η κα Σίσσυ Ταταρίδα, η κα Νίκη Σκλαβούνου. Ενώ,  οι φορείς 

Εταιρεία Ακινήτων Δημοσίου, Δήμος Μαρκοπούλου και Περιφέρεια Αττικής 

υποστήριξαν τις διοργανώσεις της ΕΟΙ. 

 

Ολυμπιακό Κέντρο Ιππασίας Μαρκοπούλου  

 

Η μεγαλύτερη πρόκληση και 

επιτυχία αυτής της διοίκησης 

ήταν να σώσουμε το 

Ολυμπιακό Ιππικό Κέντρο στο 

Μαρκόπουλο (ΟΙΚΜ). Στη 

θητεία μας αυτή, όπως ανέφερα 

και στην αρχή, χρειάστηκε να 

αγωνιστούμε περισσότερο από 

ποτέ να παραμείνει το άθλημα 

και η Ομοσπονδία μας στο 

ΟΙΚΜ.  

Είμαι στην ευχάριστη θέση να ανακοινώσω σήμερα στην Γενική Συνέλευση ότι οι 

χειρισμοί και οι νομικές ενέργειες του Διοικητικού Συμβουλίου μας στέφθηκαν πρόσφατα 

με μεγάλη επιτυχία. 
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Θυμίζω πως έχει το θέμα. Τον Ιούλιο του 2022, το ΤΑΙΠΕΔ προκήρυξε εκ νέου Διαγωνισμό  

για την παραχώρηση για 40 χρόνια και αξιοποίηση του Ολυμπιακού Κέντρου. Ο πρώτος 

διαγωνισμός είχε προκηρυχθεί το 2014 και παρόλο που υπήρχε πλειοδότης ο 

διαγωνισμός είχε κηρυχθεί άγονος. 

Για τον Διαγωνισμό, έχουμε στείλει στα σωματεία μας και έχουμε αναρτήσει στην 

ιστοσελίδα μας προς ενημέρωση όλων πέντε αναλυτικές Ενημερώσεις και μια έκτακτη 

(Μάρτιος 2023, Φεβρουάριος 2024, Απρίλιος 2024, δύο τον Μάιο 2024 και μια τον 

Οκτώβριο 2024) και όπως είχαμε εξηγήσει από την αρχή, η ολοκλήρωση όλων των 

σταδίων για την αξιοποίηση του ΟΙΚΜ,  είναι μακρά και περίπλοκη. 

Με σαφή στρατηγική από την αρχή και με μεγάλη προσπάθεια που είχε ξεκινήσει από το 

2017 και που έχει αναλυθεί στις Ενημερώσεις πιο πάνω και, παρά τις πιθανότητες που 

πολλοί θεωρούσαν ότι ήταν εναντίον μας, είμαστε σήμερα ενθουσιασμένοι να σας 

ανακοινώσουμε τα εξής :  

• Στις 24 Οκτωβρίου 2024, το ΔΣ του ΤΑΙΠΕΔ ακύρωσε τον διαγωνισμό αξιοποίησης 

του Ολυμπιακού Ιππικού Κέντρου Μαρκόπουλου (ΟΙΚΜ) που είχε προκηρυχθεί 

τον Ιούλιο του 2022 και είχε κατακυρωθεί υπέρ της εταιρείας APLEKTON. 

• Η ακύρωση ήρθε μετά τις δικαστικές εξελίξεις ενώπιον του Συμβουλίου της 

Επικρατείας (ΣτΕ) που δικαίωσαν απόλυτα τη στρατηγική που ακολούθησε εξ 

αρχής η διοίκηση της ΕΟΙ. 

• Με αυτή την ακύρωση, το ΟΙΚΜ επανέρχεται στο καθεστώς που ίσχυε μέχρι το 

2022 πριν από τον διαγωνισμό.  

• Την ακύρωση του παλαιού διαγωνισμού θα ακολουθήσει προκήρυξη νέου 

διαγωνισμού αξιοποίησης του ΟΙΚΜ όμως, αυτή τη φορά, θα προβλέπεται η 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ ιππική αθλητική χρήση από τον επενδυτή με παρουσία της ΕΟΙ στο 

ΟΙΚΜ, σύμφωνα με όσα προβλέπονται στο ΠΔ του 2002 και στο Πρακτικό 

Επεξεργασίας 21/2024 του Ε’ Τμήματος του ΣτΕ. 

• Μέχρι την ολοκλήρωση του νέου διαγωνισμού, το ΟΙΚΜ θα διατεθεί συμβατικά 

από το ΤΑΙΠΕΔ και την ΕΤΑΔ στην ΕΟΙ για ιππική χρήση. 

• Η διάθεση αυτή του ΟΙΚΜ στην ΕΟΙ σημαίνει ότι θα δημιουργηθούν κατάλληλες 

συνθήκες για τη λειτουργία του για αγωνιστικές εκδηλώσεις και για να γίνουν 

επενδύσεις και βελτιώσεις στους αγωνιστικούς χώρους του.  
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• Έτσι, μέσα στο επόμενο διάστημα, το ΟΙΚΜ θα αναβαθμιστεί και θα ανακτήσει τη 

θέση του ως το αδιαμφισβήτητο κέντρο της Ελληνικής ιππασίας.   

Πρόκειται για ιστορική επιτυχία και δικαίωση της ΕΟΙ που προσφέρει σε όλη την Ελληνική 

ιππασία χαρά, αισιοδοξία και προοπτική για το μέλλον και την ανάπτυξή της ! 

Το ΔΣ της ΕΟΙ ευχαριστεί όλους όσους συνέβαλαν σε αυτή την προσπάθεια, με ειδική 

μνεία στον ΓΓ της ΕΟΙ, κ. Γεώργιο Δημαρά, που διαμόρφωσε τη στρατηγική και χειρίστηκε 

εξ αρχής το θέμα, στον Αντιπρόεδρο της ΕΟΙ, κ. Ισίδωρο Κούβελο, χωρίς την τεράστια 

συμβολή του οποίου δεν θα ήταν ποτέ δυνατό να υλοποιηθεί η στρατηγική αυτή και στο 

δικηγόρο της ΕΟΙ, Καθηγητή κ. Πάνο Λαζαράτο. 

Η διάσωση του Μαρκόπουλου αποτελεί την μεγαλύτερη παρακαταθήκη αυτής της 

διοίκησης για το άθλημά μας και ως Πρόεδρος του ΔΣ είμαι περήφανος γι’ αυτή. 

 

Επίλογος 

Αναφέρθηκαν οι πιο σημαντικές ενέργειες της απερχόμενης διοίκησης. Υπάρχουν όμως 

και χιλιάδες μικρές υποστηρικτικές λειτουργίες της ΕΟΙ σε καθημερινή βάση προς τα 

σωματεία, τους αθλητές και όλους όσους δραστηριοποιούνται στο χώρο της ιππασίας. 

Αυτές οι λειτουργίες είναι άγνωστες ή περνούν απαρατήρητες στον περισσότερο κόσμο 

ως αυτονόητες, απαιτούν όμως χρόνο, έξοδα και προσπάθεια δυσανάλογα μεγάλα σε 

σχέση με τις πραγματικές λειτουργικές και οικονομικές δυνατότητες της ΕΟΙ και την 

εθελοντική προσφορά των μελών της Διοίκησης. Παρόλα αυτά, χρέος μας ήταν να 

φροντίζουμε για το άθλημα και τον κόσμο του, και προσπαθήσαμε στο μέτρο του 

δυνατού να το επιτύχουμε.  

 

Ως πρόεδρος του απερχόμενου Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΟΙ, θα ήθελα να  

ευχαριστήσω όλα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου για την συνεργασία, την 

υποστήριξη και την προσφορά τους στην Ομοσπονδία και στο άθλημα και να τονίσω 

ότι το έργο αυτό, είναι αποτέλεσμα ομαδικής δουλειάς όλων των μελών του Διοικητικού 

Συμβουλίου, καθώς κάθε σύμβουλος εργάστηκε και προσέφερε στον τομέα του. 

 

Θα ήθελα ακόμη να αναφέρω, ότι όλοι μας προερχόμαστε από ιππικούς ομίλους. Τους 

αγαπάμε και συμμετέχουμε στην προσπάθεια τους. Μέσα όμως στην Ομοσπονδία 
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λειτουργούμε για το καλό όλων των σωματείων, όλης της Ελληνικής Ιππασίας, αυτό 

κάναμε στη θητεία μας και το ίδιο θα πρέπει να συνεχίσουμε, προς κάθε κατεύθυνση. 

Επίσης, θα ήθελα να ευχαριστήσω όλα τα μέλη των επιτροπών της ΕΟΙ, τους κριτές, 

τους επόπτες, τους σχεδιαστές, τους κτηνιάτρους και όλους τους συνεργάτες και το 

προσωπικό της ΕΟΙ, για την συνεργασία τους και την συμβολή τους στο έργο μας. 

 

Η νέα Διοίκηση που θα αναδειχθεί έχει να αντιμετωπίσει πολλές προκλήσεις, με 

σημαντικότερες το θέμα του ΟΙΚΜ και των διαπραγματεύσεων με ΤΑΙΠΕΔ/ΕΤΑΔ, καθώς 

και την αβέβαιη οικονομική κατάσταση, και οι χειρισμοί της θα είναι κρίσιμοι για το 

μέλλον του αθλήματος, γι αυτό καλώ τους παράγοντες και τους φίλους του αθλήματος 

να είναι κοντά στη νέα Διοίκηση και να βοηθήσουν με όποιο τρόπο μπορούν, για το 

καλό της Ελληνικής Ιππασίας, στηρίζοντας τις προσπάθειες των αθλητών μας, 

στηρίζοντας τις δραστηριότητες των Ομίλων, στηρίζοντας τις διοργανώσεις και τις 

εκδηλώσεις του αθλήματος.   

Σας ευχαριστώ,  

Κωσταντίνος Καρακασίλης 

Πρόεδρος Ελληνικής Ομοσπονδίας Ιππασίας 


